



Издается с 22 марта 1917 года

№ 126 (24422) 1 августа 2006 года вторник

www.orel.ru orel@rekom.ru

В СТРАНЕ И МИРЕ

ПЯТИТЯСЯЧНЫЕ КУПЮРЫ ВОШЛИ В ОБОРОТ

Вчера Центральный банк России выпустил в обращение банкноты номиналом пять тысяч рублей.

Новый денежный знак посвящен городу Хабаровску. На лицевой стороне купюры изображен памятник государственному деятелю XIX века Н.Н. Муравьеву-Амурскому, а на оборотной — мост через реку Амур в Хабаровске.

Помимо обычных степеней защиты от подделок банкнота будет иметь несколько дополнительных.

По прогнозу директора департамента эмиссионно-кассовых операций ЦБ, удельный вес этой банкноты через несколько лет составит 10—15 процентов от всех находящихся в обращении банкнот.

В ГОРОДАХ ОБЛАСТИ

СЕМИНАР В ЛИВНАХ

Работа со служебными документами и обращениями граждан — эти вопросы обсуждали на выездном семинаре, который прошёл в Ливнах, начальники управлений делопроизводства и общих отделов районных администраций, а также главы администраций городов и посёлков области.

На семинаре был проведён анализ современных тенденций в развитии делопроизводства, отмечен высокий уровень работы с документами и обращениями граждан в администрации Ливен и ряде райадминистраций.

Участники семинара получили методический материал "Аналитический обзор документационных процессов в органах местного самоуправления", обобщивший опыт работы районных служб делопроизводства.

450 лет назад по указу царя Ивана Грозного на высоком левом берегу Нугры была построена Болховская крепость, ставшая боевым форпостом государства. Но историю своего города болховчане ведут от первого летописного упоминания, в котором говорится, что в 1206 году здесь действовала каменная церковь во имя Рождества Христова. А это значит, что Болхову не меньше 800 лет.



ЮБИЛЕЙ ЗЛАТОГЛАВОГО БОЛХОВА



Юбилейную дату в городе отпраздновали 29 июля — в день 63-й годовщины освобождения Болхова от немецко-фашистских захватчиков.

Поздравить и отметить с этими знаменательными событиями приехали губернатор Орловской области Е.С. Строев, председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, генеральный директор ОАО "Орелстрой" В.В. Соболев, член общественного движения "Россия православная" генерал-майор В.Б. Воробьев, генеральный директор ОАО "Транспортные коридоры" (Санкт-Петербург) И.В. Бредихин.

Подарком городу от областной администрации стал колокол для только что отреставрированной колокольни Георгиевской церкви. Златоглавая красавица еще в строительных лесах, но это только для того, чтобы установить ценный подарок.

После обряда освящения отлитый в Воронеже колокол занял свое место под сводами колокольни. А уже через несколько минут он вторил всем болховским звонницам. В день рождения города в его храмах прошли богослужения в память о павших защитниках города, во славу и здравие всех болховчан. А на центральной площади отец Александр (Кузнецов), настоятель церкви Живоначальной Троицы, отслужил молебен покровительнице Болхова — иконе Тихвинской Божией Матери. После чего состоялся торжественный митинг.



В ХОТЫНЦЕ — НОВЫЙ ГЛАВА

На состоявшихся 30 июля досрочных выборах главой администрации Хотынецкого района избран Д.Н. Ветров — генеральный директор ООО "Агрофирма "Красноярбинская".



Дмитрию Николаевичу 47 лет. Уроженец деревни Жидкое Орловского района. После окончания зооинженерного факультета Орловского сельскохозяйственного института получил направление в колхоз "Знамя коммунизма" Хотынецкого района, где и работал с 1981 года главным зоотехником. В 1983 году избирается председателем правления этого хозяйства.

В 2002 году оно присоединило к себе соседнее "лежачее" хозяйство "Память Ленина" и было преобразовано в ООО "Агрофирма "Красноярбинская". В настоящее время агрофирма является одним из самых успешно работающих сельхозпредприятий района, где не только сохраняется, но и развивается вся социальная инфраструктура.

Без отрыва от производства Ветров окончил Орловскую академию государственной службы. Награжден орденом Дружбы. Неоднократно избирался депутатом Хотынецкого районного Совета народных депутатов. Женат, воспитывает троих детей.

В основу его предвыборной программы было положено обязательство вести активную и целенаправленную работу по социально-экономическому развитию района.

Юрий СЕМЁНОВ.

«ЛЕТО ЗА ОКОЛИЦЕЙ»

ВЫБИРАЕМ ОРЛОВСКОЕ

ПОДДЕЛКА КАЧЕСТВУ НЕ КОНКУРЕНТ

В минувшую пятницу в крытой части Центрального рынка г. Орла царило необычайное даже для этого шумного места оживление. Здесь проходила выставка-продажа молочной продукции местных производителей. Покупатели, уставшие от маргаринов со вкусом сливочного масла, дорожающих заграничных мягких сыров, сравнимых по качеству разве что с плавильными, от творага из сухого молока, с раннего утра выстраивали немалые очереди, чтобы приобрести высококачественные, без добавок и консервантов орловские молочные продукты.

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос об областной целевой программе развития образования в Орловской области на 2006—2010 годы. По информации начальника управления общего и профессионального образования А.В. Копыловой, проект программы предусматривает дальнейшее усиление роли региона в развитии образования, безусловное обеспечение конституционных гарантий граждан в сфере образовательных услуг. В экономическом и образовательном плане программа направлена на удовлетворение потребностей граждан и региона в подготовке специалистов, востребованных на рынке труда. В этой связи особое внимание уделено обновлению базы и оптимизации сети учреждений начального и среднего профобразования. Объединяющим началом послужит национальный проект "Образование". Его реализация происходит в плановом режиме: осуществляются выплаты за классное руководство, 17 школ — победителей конкурса среди инновационных учебных заведений — получили по 1 млн. рублей на совершенствование учебной и материально-технической базы, определены 58 учителей — победителей конкурса на присуждение грантов Президента РФ. Среди приоритетных задач предложенной программы названы также укрепление здоровья детей, профилактика социального сиротства, детской безнадзорности.

Предусмотрена реализация мер по повышению социального статуса, материальной обеспеченности и профессионального уровня педагогов, в частности, речь идет о подготовке к переходу на отраслевую систему оплаты труда. На реализацию программы планируется направить свыше 1,4 млрд. рублей.

"Российское образование подошло к черте, требующей его коренного реформирования"

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о готовности к празднованию 63-й годовщины освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков. По информации начальника управления по анализу и координации социальных программ С.А. Романовой, первого заместителя мэра Орла В.В. Еремина, в период подготовки к празднику предприняты дополнительные меры по улучшению социально-экономических, бытовых и материальных условий жизни ветеранов войны, тружеников тыла. За шесть месяцев на оказание адресной помощи ветеранам и инвалидам выделено 3 млн. рублей. Льготными лекарствами на сумму 22,5 млн. рублей обеспечены свыше 10,5 тысячи инвалидов и участников войны, членов семей погибших военнослужащих и ветеранов боевых действий. 50 млн. рублей будет направлено на обеспечение соответствующих категорий граждан твердым топливом. Ведутся работы по благоустройству воинских захоронений и мемориалов. Большое внимание уделяется праздничному убранству населенных пунктов. В городе Орле, районах области будут организованы праздничные приемы ветеранов. Готовится большая культурная программа.

"Мы должны поздравить с этим святым праздником каждого участника войны, дойти до каждой семьи, где живут ветераны", — отметил губернатор Е.С. Строев особо подчеркнул значение празднования годовщины освобождения от немецко-фашистских захватчиков для будущих поколений, которые должны знать свою историю и научиться у ветеранов настоящему патриотизму. Передать молодежи героические традиции — одна из важнейших задач для будущего России.

По предложению губернатора в этом году в учебных заведениях впервые пройдут открытые уроки, посвященные героическому освободителю Орловщины. В работе коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора области.

ДОРОГА ЕСТЬ ЖИЗНЬ

Сергей Викторович Попов

Изначальные свои годы провел в Якутии, а на Орловщине живёт уже девятнадцать лет. Пять лет назад осел в селе Бунино Урицкого района, преподаёт в местной школе историю, русский язык и литературу.



ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ДЕНЬ ТРОСНЯНСКОГО РАЙОНА

5 августа Тросна отметит 63-ю годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков и 21-ю годовщину образования Троснянского района. Праздник откроет торжественное шествие представителей трудовых коллективов, ветеранов от здания райадминистрации к братскому захоронению, где погребено около двух тысяч советских солдат, отдавших свои жизни за освобождение района от оккупантов в 1943 году.

На мемориале пройдет траурный митинг. После этого глава района В.И. Быков встретится с ветеранами Великой Отечественной войны. Всего в районе в настоящее время проживают 77 бывших фронтовиков. Прием пройдет в подготовленной к новому учебному году пристройке к Троснянской средней школе. Напомним, что это здание по своим размерам превосходит основной учебный корпус.

В недавно обновленном центральном районном парке запланирована широкая культурно-развлекательная программа. Здесь подведут итоги конкурса по благоустройству территории района, вручат призы самому молодому и самому старшему троснянцу, для детей организуют бесплатную раздачу мороженого и прохладительных напитков.

Любители футбола смогут увидеть на центральном стадионе товарищескую встречу команд Троснянского и Дмитровского районов. Завершится праздничная программа молодежной дискотечкой и салютом в 22.30.

ГИПЕРМАРКЕТ ДЛЯ ОРЛОВЦЕВ

Более 15 лет на южной окраине Орла простояло брошенное недостроенное здание, зияя голыми пролетами, — как символ ушедшей эпохи (начиналось оно как полиграфический комбинат ЦК КПСС), как сожаление о том, что в наше рыночное время не находится инвесторы, готовые довести его до ума. Родители, проживающие в соседних многоэтажных домах, с тревогой всматривались в этот "памятник", беспокоясь, как бы дети не выбрались это опасное место для прогулок.

ЮНЫХ ШАХМАТИСТОВ ПРИВЕТСТВОВАЛ ГУБЕРНАТОР

29 и 30 июля в Корсаково прошла II Международная олимпиада школьников по быстрым шахматам. Ее организатором совместно с администрацией Корсаковского района выступило Орловское региональное отделение всероссийской политической партии "Единая Россия". Поддержать юных шахматистов в Корсаково специально приехал первый заместитель губернатора Орловской области, председатель политсовета регионального отделения партии "Единая Россия" П.А. Меркулов. Он передал пожелания побед и хорошего настроения участникам и гостям олимпиады от губернатора области Е.С. Строева. Также П.А. Меркулов выразил благодарность взрослым, в частности, генеральному спонсору олимпиады — группе компаний "Деклар" из Подмоскья, которые устраивают такие праздники для детей.

Программа олимпиады состояла из нескольких частей, основной из которых являлся суперфинал интернет-турнира. В течение полугодия юные шахматисты разных стран с помощью "всемирной паутины" выясняли, кто из них достоин побороться за главный приз — 1000 у.е. География участников была огромна — от Китая до США. В итоге в суперфинале сошлись десять мальчишек и девчонок (некоторые уже чемпионы и призёры первенств Европы и страны). Все они представители России, опередившие конкурентов из более чем

35 стран. Особенно приятно, что в их числе был и орловец Евгений Воробьев. Победителем турнира и обладателем главного приза стал юный шахматист из Череповца. Наш многократный чемпион области Женя Воробьев занял девятое место. В командных соревнованиях, в которых принимали участие школьники из Центрального региона России, первенствовали шахматисты Орла. На втором месте — команда Мценска, на третьем — москвичи.

Завершилась игровая часть олимпиады блиц-турниром, в котором помериться силами с участниками соревнований мог любой желающий.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК

Митинг, посвященный Дню воздушно-десантных войск, состоится завтра в 10.00 в 909-м квартале Заводского района. Он будет проходить у памятного знака десанникам, погибшим при обороне города Орла 3 октября 1941 года. Участниками митинга станут бывшие десантники, многие из которых принимали участие в боевых действиях в Афганистане и Чечне, ветераны Великой Отечественной войны, а также воспитанники клуба "Юный десантник". В программе митинга — возложение цветов.

Информгентство «Орловская правда».